

开车不晕坐车晕,究竟是何因?

□记者余书福 实习生张月 特约记者罗祥贵

读者点题

为了出行方便,市民刘女士最近打算考驾照,但家人听后纷纷劝她:“别学了,你坐车都晕得厉害,拿到驾照后开不了怎么办?”但身边的朋友支持她学车,理由是“坐车晕车的人,只要自己开车就不会晕车”。刘女士拨打赣南日报民生热线8333666咨询,想了解“开车的人不晕车”有没有科学依据。



新华社发 干鹏作

市民 因晕车不敢考驾照

家住黄屋坪路的刘女士在赣州经开区一家私企做财会工作,因为坐车会晕车,上下班都骑电动车,遇到极端天气才会乘坐公交车或打车前往,但每次坐车的路上都会呕吐好几次。刘女士说,为了出行方便,她想报名考驾照,但一想到自己坐车吐得厉害就打了退堂鼓。“没事的,自己开车就不会晕了。”“很多坐车会晕的人都拿到了驾照,你一定可以的!”……在朋友们的鼓励下,刘女士才决定报名考驾照。

家住五龙三路东方红广场小区的胡先生也有同样的烦恼。胡先生告诉

记者,他是宁都县固村镇人,父母年迈不肯随他到赣州市中心城区居住,而自己坐车晕车,每次爱人开车带他回老家看望父母,他一路上都很难受,人就像大病一场,各种防晕车的办法对他都没有用。每当听到要坐车回老家,还没上车就已经开始晕了,单位派他到外地出差,一想到要坐车心里就犯怵。“爱人多次催促我去考驾照,说自己开车就不会晕了,往后去哪里也方便。”胡先生说,他前几天到驾校报了名,并且已经通过了科目一考试。

走访 晕车的人开车反而不晕

就“坐车会晕车,开车则不晕”这个

话题,日前,记者随机采访了部分市民,其中有不少人表示坐车确实会晕车,但当手握方向盘开车时,一点晕车的感觉都没有。

市民叶女士告诉记者,她一家四口,就她和儿子两个人极度晕车,丈夫和女儿则不会。前几年,她家儿子大学毕业在宜春一所中学当老师,为了回家方便,就硬着头皮去考驾照,拿到驾照后,儿子经常开车往返赣州、宜春两地,长途驾驶从来没有晕过。后来她自己拿到了驾照,证实开车确实不会晕车,坐别人的车仍然会晕。

“我从小到大都晕车,一直不敢去学车。后来去驾校咨询了解到,司机其实

是不会晕车的,所以赶紧考了驾照。现在我每天开车上下班,从来没有晕过车,但坐车还是会晕。”市民钟先生说。

市民何先生说,自己每次坐车就晕得厉害,拿到驾照后自己开车就不晕。

市民吕女士表示,因为晕车她一直不敢考驾照,有位同事开导她说:“开车是治疗晕车最好的方法。”今年年初她拿到了驾照,日常开车没有出现晕车的情况。

医生 司机不晕车有科学依据

“开车不晕坐车晕”到底是何因?有没有相关科学依据?就此话题,记者采访了赣南医学院第一附属医院相关专家。

该院耳鼻咽喉头颈外科副主任医师金日群解释,在医学上,“晕动病”是晕车、晕船、晕机的总称,它与人的内耳前庭平衡感受器有着直接关系。一般来说,人内耳的前庭器官可以感受各种特定运动状态的刺激,具有调节身体平衡感受的能力,当乘坐的汽车发生转弯、加速减速、刹车颠簸时,内耳的前庭器官受到刺激,身体局部功能紊乱,就会产生恶心、呕吐、头晕、出冷汗等一系列症状。

“司机为什么不会出现晕车症状?”对此,该院神经内科副主任医师黄旭华表示,首先,司机作为开车人员,必须时刻保持高度的注意力,这个时候司机的大脑皮层处于高度兴奋状态,前庭的抑制作用相对加强。其次,司机在开车的时候主动掌控着汽车,对方向的变化及加速减速都会有所预判,身体也会预先做出相应的动作。因此,在这两种因素的综合作用下,司机几乎不会出现晕车的情况。

章贡区加强校园食品安全监管

本报讯(见习记者刘晓慧 通讯员梅昭汉)为保障广大师生饮食安全,连日来,章贡区市场监管局开展秋季校园食品安全暨“护校行动”专项检查。

章贡区市场监管局以“赣溯源”平台赋能校园食品安全监管,对全区学校食堂和学校集体用餐配送单位开展拉网式检查。通过“赣溯源”平台线上开展食品安全知识培训,并对照“赣溯源”平台检查要点11类56项检查内容,将线下检查问题反馈与线上建立销号台账相结合,优化检查结果“点对点”的衔接,完善“一键搜索、问题查找、整改进度查询”一体式监管体系,实现了监管方与校方的双向奔赴,使校园食品安全监管更便捷、精准、高效。

截至目前,该局共发放300余份宣传资料,出动检查人员220人次,检查校园周边及学校食堂126家、集体配餐供餐企业1家,问题整改21家。章贡区市场监管局将结合创建国家食品安全示范城市工作,加强与教育、公安、卫健等部门以及包保干部的协调联动,依法严查移交涉嫌犯罪的食品安全案件,形成监管合力,及时消除食品安全隐患。

赣县区打造生活垃圾分类工作室

本报讯(见习记者陈缘缘 通讯员刘馨)分类、整理、称重……近日,在赣县区行政服务中心“绿色工坊”,工作人员正忙着分拣可回收垃圾。

据悉,“绿色工坊”是赣县区与相关入驻企业打造的“区政中心生活垃圾分类工作室”,是各种可回收垃圾的“中转站”,于今年8月正式投入运营。赣县区的单位及个人可通过相关小程序线上下单,由回收员在每周五对区政中心各单位的可回收垃圾进行残值结算和上门回收,再统一运送至“绿色工坊”。

“扫一扫二维码,线上就可预约回收,投递废旧物,挣积分兑奖品。从各个单位回收废纸、塑料瓶、易拉罐后,我们先进行分拣,再送到再生资源企业进行二次利用。”回收员刘福豪说。“绿色工坊”内的回收一览表显示,一台空调等大件废旧物可兑换现金25元,同时积分500分,一公斤废纸等小件可回收垃圾可兑换现金0.4元,积分2分。

赣县区积极打造区政中心垃圾分类样板单位,建立垃圾分类投放、分类处置、分类回收的“全链条”,引领垃圾分类新风尚。“绿色工坊”通过DIY展示、垃圾分类知识宣传、垃圾科学回收等多个模块,带动公共机构利用本单位废旧物资进行积分兑换,以实际行动支持节能环保工作,传递节约资源正能量。

信丰辣椒种植促农民增收

本报讯(刘荣东 林世程)“刘师傅,我种植的辣椒出现了虫子,要怎么解决?”“辣椒叶子长了白粉虱,需要用药剂熏杀,我教你怎么用。”近日,在信丰县油山镇坑口村辣椒种植基地,种植户朱荣灿向现场的农伯乐蔬菜专业合作社技术老师刘盛和请教。

为提高辣椒种植质量及后期产量,连日来,信丰县农伯乐蔬菜专业合作社组织技术人员到大棚内进行技术指导,详细讲解病虫害预防措施以及辣椒成长期需要注意的事项。在技术人员刘盛和指导下,种植户还在大棚内铺设滴灌带。“把农伯乐合作社引进到我们基地,大家去年种植都挣到了钱。之前七八个大棚种辣椒,现在整个基地全部是种辣椒,生活是越来越有盼头!”朱荣灿说。

坑口村百亩辣椒种植基地因地制宜引入发展辣椒产业,通过建立“企业+合作社+农户”机制,合作社给农户培育好辣椒苗,提供农药化肥配送及种植技术指导,解决销售难题。目前,该基地已有16户农户参与大棚辣椒种植,平均每户年收入较之前增收近五万元。

产业兴旺是乡村振兴的重要基础。近年来,信丰县立足当地资源优势,培育引进农伯乐蔬菜专业合作社、清洋农业有限公司等农业龙头企业,通过“企业+合作社+农户”的组织生产模式,围绕蔬菜全产业链一体化发展,建设了全国蔬菜质量标准中心(赣州)分中心、粤港澳大湾区“菜篮子”产品赣州配送分中心暨冷链物流中心、赣南蔬菜配套产业园和现代化蔬菜育苗中心四大产业平台,有效推动了蔬菜产业的高质量发展,带动农民增收致富。

“码”上帮办 办托管班 需要哪些证件

近日,兴国县一网友在问政赣州平台发帖咨询,她想

在兴国县开办托管班,但不知道需要哪些证件。针对该网友的诉求,兴国县行政审批局工作人员答复说,托管服务分幼儿园外托管服务(为3岁以上幼儿非在幼儿园时段提供接送、休息、看护服务。从事非学科教育培训,餐饮、住宿等服务的,需办理相关许可审批,并登记相关经营范围)和中小学生学习校外托管服务(为中小学生在放学后提供接送、休息、看护服务。从事非学科教育培训,餐饮、住宿等服务的,需办理相关许可审批,并登记相关经营范围),托管服务均属于一般事项,无须办理资质证,该网友可在“江西省企业登记网络服务平台”根据自身需求申请个体或私营企业营业执照。同时须准备经营者的身份证信息(若申请公司的还需要准备公司高级管理人员的身份信息)、从事托管服务场所的产权证明(商业)及租赁协议。(记者曾艳华)



石城以人才队伍建设助力非遗传承

本报讯(特约记者温京燕 通讯员陈钰芳)近日,我市对75位省级非物质文化遗产代表性传承人传承活动情况评估结果进行公示,石城县3人取得优秀或合格的成绩。

近年来,石城县紧紧围绕非物质文化遗产传承和保护,壮大非遗人才队伍,充分释放非遗人才创新创造活力,为非遗保护传承发展提供了人才保障和智力支持。

石城素有“中国灯彩艺术之乡”“中国民间文化艺术之乡”的美誉,该县坚持自主培训与“走出去”培训相结合,不定期举办石城灯彩技能提升培训班、非遗传承人新媒体素养培训班等非遗人才培训班,积极推荐非遗传承人参加国家、省、市业务主管部门组织的业务培训,定期组织全县非遗代表性传承人、非遗人才参加全国和省市区举办的各类展演活动和赛事,逐步完善本土非遗人才培养模式;成立石城县灯彩保护发展中心,指导组建各类非遗文化协会3个、培训机构6个、文艺团队60余支、制作基地5个,全县各类非遗代表性传承人有50人,传承人群超过2000人。

该县还积极组织非遗传承人开展非遗进校园、进社区、进商圈、进景区活动,向学生、市民和游客传播非遗知识,展示石城非遗技艺;通过拍摄非遗人才专题片、短视频及制作非遗画册、书籍等方式,探索全媒体与非遗融合发展的新模式,加大非遗宣传力度,提高石城县非遗知名度;开展“非遗进万家”“送戏下乡”等活动,编撰《灯彩艺术之光》乡土教材,整理出版了《石城灯彩》《中国石城砚》等书籍,推动非遗文化进入寻常百姓家。



日前,上犹县梅岭峰生态高山茶园,茶农们忙着采摘秋茶。上犹县是“中国十大生态产茶县”“中国茶旅融合竞争力全国十强县”“中国名茶之乡”。近年来,该县将茶产业作为农业首位产业、富民产业来推进,坚持扩规模、提品质、创品牌、增效益。截至目前,该县茶园总面积达11.05万亩,可采摘面积达7.95万亩,产量预计2700多吨。 见习记者陈缘缘 通讯员赖至坊 摄

教育部颁布《校外培训行政处罚暂行办法》

新华社北京9月12日电(记者徐壮)记者12日从教育部获悉,教育部近日颁布《校外培训行政处罚暂行办法》,将于2023年10月15日起施行。

教育部校外教育监管司负责人表示,“双减”改革实施两年以来,校外培训治理取得了阶段性成效,但擅自举办校外培训机构、隐形变异开展校外培训等问题仍然不同程度存在,个别机构“卷款跑路”问题仍零星发生,人民群众合法权益仍不时受到损害,迫切需要健全校外培训法律制度,明确执法责任,执法权限、执法依据等,提升校外培训执法规范化、法治化水平,让违法者付出代价,让

合规者受到保护,保障“双减”改革不断取得实效。

《校外培训行政处罚暂行办法》共6章44条,对校外培训行政处罚的实施机关、管辖和适用对象,违法行为和法律责任,处罚程序和执行,执法监督等作出规定。

办法明确,自然人、法人或者其他组织面向社会招收3周岁以上学龄前儿童、中小学生的,违法开展校外培训,应当给予行政处罚,适用本办法。

办法规定校外培训行政处罚由县级以上人民政府校外培训主管部门依法按照行政处罚权限实施,分别对线下、线上校外培训的管辖作出规定。

办法规定自然人、法人或者其他组织未经审批开展校外培训,同时符合线下培训有专门的培训场所或线上培训有特定的网站或者应用程序、有2名以上培训从业人员、有相应的组织机构和分工的,即构成擅自举办校外培训机构。

办法明确了擅自有偿开展学科类隐形变异培训的情形,列举了“转线上”“转地下”“换马甲”等3种隐形变异行为及兜底条款,规定了警告直至10万元以下罚款的法律责任。

办法还提出,对中小学在职教师擅自有偿开展学科类培训的行为,依法从重处罚。

Advertisement for flights between Ganzhou and Xishuangbanna. It features the text '赣州-西双版纳' (Ganzhou-Xishuangbanna) with flight details: '8L9616 赣州-西双版纳 15:25-18:20' and '8L9615 西双版纳-赣州 07:00-09:45'. It also includes the airline logo '赣州航空' (Ganzhou Airline) and 'Lucky Air 祥鹏航空'.